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Kongruensligninger

Se notat om kongruens og modulo-regning

La a, b og m vaere hele tall der m > 0. Da har vi fglgende generelle
kongruensligning:

a'x = b(mod m)
Vi skal finne en x der 0 < x < m slik at kongruensen er sann.
Eksempel
Llaa=3,b=50gm=7.Lgs ligningen
3x = 5(mod 7)

Vi ma finner verdier til x som gar utsagnet over sant.
Vi kan bruke «prgving og feiling» for a finne x:
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Viser at x =4 er en Igsningen av 3x = 5(mod 7) fordi 7|(12-5)

Hvis vi ser bort fra betingelsen om at 0 < x < m vil kongruens-ligningen har
flere Igsninger.

Tallene som er kongruente med 5(mod 7) ma tilhgre den aritmetiske tallfglgen
..-2,5,12,19, 26, 33, ....
der differansen er 7 mellom leddene.

Hvis 3 gar opp i et ledd i fglgen, dvs. leddet kan skrives som 3-x, vil x veere en
I@sning pa kongruensligningen:

3x=12,girx=4 12 = 5(mod 7) fordi 7|(12-5)
3x=33,girx=11 33 = 5(mod 7) fordi7|(33-5)


https://www.cs.hioa.no/~evav/DM/Emner/Modulo8.pdf
https://www.cs.hioa.no/~evav/DM/Emner/Modulo8.pdf

